## Сведения о пожарах и их последствиях

За истекший период 2024 года в области произошло 360 пожаров (за аналогичный период 2023 года — 303). На пожарах погибло 36 человек (за аналогичный период 2023 года — 28).

## Пожары с гибелью

**25.04.2024** в 05-54 на номер 112 поступило сообщение о пожаре жилого дома в аг. Курганье Рогачевского района. Прибывшие спасатели при разборке обрушившихся строительных конструкций на полу в комнате обнаружили погибшего хозяина дома, 1967 г.р. В результате уничтожена кровля, потолочное перекрытие и имущество, повреждены стены деревянного дома. Рассматриваемая версия причины пожара — неосторожное обращение с огнем при курении.

**01.05.2024** в 23-29 на номер 112 поступило сообщение о пожаре жилого дома в аг. Симоничи Лельчицкого района. Прибывшие спасатели при проведении разведки на кровати в горящей комнате обнаружили погибшего хозяина дома, пенсионера, 1957 г.р. Рассматриваемая версия причины пожара — неосторожное обращение с огнем при курении. Пожар ликвидирован работниками лесхоза до прибытия подразделений МЧС.

**06.05.2024** в 05-23 на номер 112 поступило сообщение о пожаре жилого дома в д. Колочин Речицкого района. До прибытия подразделений МЧС сосед, 1974 г.р., подручными средствами потушил пожар и на полу в жилой комнате обнаружил и вынес на улицу погибшую хозяйку дома, пенсионерку, 1958 г.р. В результате пожара поврежден пол, кровать и постельные принадлежности, закопчены стены и потолок в жилой комнате. Рассматриваемая версия причины пожара — неосторожное обращение с огнем при курении.

**16.04.2024** в 00-31 на номер 112 поступило сообщение о пожаре одежды на женщине во дворе многоквартирного жилого дома в г. Гомеле по пр-кту Речицкому. Установлено, что женщина, 1976 г.р., около 00-21 гуляла на улице, при курении уронила сигарету, и на ней загорелась одежда. С диагнозом «термический ожог 85 % тела» ее госпитализировали. 24.04.2024 в учреждении здравоохранения от травм, полученных на пожаре, женщина скончалась.

# Пожары с травмированными

23.04.2024 в 16-20 на номер 112 поступило сообщение о госпитализации мужчины с термическими ожогами. Как выяснилось, 20.04.2024 мужчина, находясь у себя в квартире в г. Гомеле по пр-ту Космонавтов, ставил чайник на газовую плиту. В результате на нем загорелась одежда, которую он потушил самостоятельно. 23.04.2024 почувствовав ухудшение самочувствия, самостоятельно обратился в больницу.

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

**28.04.2024** в 16-32 на номер 112 поступило сообщение о госпитализации мужчины с термическими ожогами. Как выяснилось, мужчина, 1977 г.р., находясь на подворье частного дома в г. Гомеле по ул. 3-я Иногородняя, производил отрезание металлического листа угловой шлифовальной машинкой. Из-за искры на нем загорелись штаны, которые мужчина самостоятельно потушил при помощи подручных средств. После обратился за медицинской помощью, с ожогами 1,5% тела мужчина госпитализирован.

**05.05.2024** в 06-23 на номер 112 поступило сообщение о пожаре квартиры на четвертом этаже пятиэтажного жилого дома в г. Светлогорске. При самостоятельном тушении пожара квартиросъемщик, 1983 г.р., получил ожоги 8% тела, госпитализирован. В результате пожара повреждено имущество, закопчены стены и потолок в помещении кухни. Рассматриваемая версия причины пожара — неосторожное обращение с огнем при курении.

### Отравление угарным газом

22.04.2024 00-56 номер 112 поступило сообщение на госпитализации учреждение здравоохранения двух отравлением угарным газом. Установлено, что 21.04.2024 пенсионер, 1939 г.р., протопил печь в жилом доме в д. Малый Боков Мозырского района и лег спасть с супругой, 1948 г.р. Проснувшись, почувствовав недомогание, пенсионеры вызвали скорую медицинскую помощь. Предполагаемая причина отравления – преждевременное закрытие заслонки дымохода печи.

## Получение ожогов

23.04.2024 в 16-19 на номер 112 поступило сообщение о получении ожогов гражданином в СТ «Плесы-2» возле д. Плесы Гомельского района. Как выяснилось, мужчина, 1996 г.р., в 11-00 находился на отдыхе, при розжиге костра использовал тряпку пропитанную бензином. В результате произошла вспышка газовоздушной смеси, мужчина получил термический ожог тела и самостоятельно обратился за медицинской помощью в больницу.

05.05.2024 в 09-00 поступило сообщение о получении ожогов гражданином на территории гаражного кооператива в г. Гомеле по ул. Жукова. Как выяснилось, 04.05.2024 около 21-00 мужчина, 1964 г.р., переносил канистру с бензином, споткнулся и упал рядом с разведенным результате произошла вспышка газо-воздушной смеси, костром. мужчина получил ожоги пламенем. Самостоятельно обратился здравоохранения, 25% учреждение ожогами тела мужчина госпитализирован.

# Сведения об утоплениях

Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

За истекший период 2024 года в области утонуло 13 человек (за аналогичный период 2023 года - 19).

- **5 января** в городе Гомеле по улице 60 лет СССР в подвальном помещении дома при осуществлении ремонта труб холодной воды погиб мужчина, 1991 г.р. Обстоятельства утопления устанавливаются.
- **6 февраля** в 19-35 поступило сообщение об обнаружении утонувшей женщины в реке Друть в г. Рогачеве по ул. Льва Толстого. Работниками МЧС в полынье на расстоянии 10 метров от берега извлечена из воды пенсионерка, 1953 г.р. Обстоятельства утопления устанавливаются.
- **2 марта** в 08-30 поступило сообщение о необходимости оказания помощи в извлечении легкового автомобиля из мелиоративного канала вблизи д. Долголесье Гомельского района. Как выяснилось, на расстоянии 2 метра от берега находится перевернутый легковой автомобиль, на водительском сиденье которого обнаружен погибший мужчина, 1972 г.р. Работниками МЧС при помощи лебедки автомобиль извлечен на берег. Обстоятельства утопления устанавливаются.
- **3 марта** в 10-33 поступило сообщение об обнаружении утонувшей женщины, 1968 г.р., в копани в д. Гурины Мозырского района. Обстоятельства утопления устанавливаются.
- **5 марта** в 08-57 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины, 1969 г.р., в реке Гутлянка в агр. Журавичи Рогачевского района. Работниками ОСВОДа утонувший извлечен из воды. Обстоятельства утопления устанавливаются.
- **5 марта** в 11-38 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины, 1968 г.р., в реке Закованка в д. Малые Автюки Калинковичского района. Работниками ОСВОДа утонувший извлечен из воды. Обстоятельства утопления устанавливаются.
- **27 марта** в 13-50 поступило сообщение об обнаружении утонувшей женщины в реке Сож возле аг. Бобовичи Гомельского района. Как выяснилось, женщина, 1978 г.р., 05.03.2024 ушла из дома и не вернулась, после чего начались оперативно-розыскные мероприятия. Тело пропавшей женщины обнаружено работниками ОСВОД в 1,5 метрах от реки. Обстоятельства устанавливаются.
- **2 апреля** в 11-15 поступило сообщение, что в д. Иванковщина Мозырского района во дворе жилого дома 17.02.2024 в луже утонул человек. Как выяснилось, пенсионер, 1952 г.р., являясь гражданином Российской Федерации, приехал в Республику Беларусь в родительский дом для дальнейшего проживания. Найден 17.02.2024 соседями во дворе жилого дома утонувшим в луже по вышеуказанному адресу, со слов соседей злоупотреблял спиртными напитками.
- **16 апреля** поздно вечером поступило сообщение о тонущем мужчине в реке Сож в г. Гомеле по ул. Набережной. В 23-37 работниками

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

МЧС на расстоянии 2 метров от берега и глубине около 2 метров был извлечен из воды утонувший мужчина, 1959 г.р. Обстоятельства утопления устанавливаются.

**17 апреля** в 19-04 поступило сообщение об обнаружении и извлечении населением утонувшего гражданина в заливе р. Сож в д. Карповка Лоевского района, который находился в лодке в 1 метре от берега без признаков жизни (голова и пол туловища находились в воде). Утонувший — мужчина, 1990 г.р. Обстоятельства утопления устанавливаются.

**2 мая** в 19-37 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины в реке Ипуть в д. Романовичи Гомельского района вблизи ул. Пушкина. Утонувший — пенсионер, 1964 г.р. Как выяснилось, 26.04.2024 мужчина вышел из дома и не вернулся. 02.05.2024 волонтерами ПСО «Симуран» на поверхности воды на расстоянии 1 метра от берега обнаружен утонувший.

**6 мая** в 08-42 поступило сообщение об обнаружении сотрудниками РОВД утонувшей женщины, 1972 г.р., в реке Наровлянка в г. Наровле по ул. Садовой. Работниками ОСВОД утонувшая извлечена из воды. Обстоятельства утопления устанавливаются.

7 мая в 14-55 поступило сообщение об обнаружении сотрудниками РОВД утонувшего мужчины, пенсионера, 1957 г.р. в реке «Кормянка» в г.п. Корма по ул. Фрунзе. Обстоятельства происшествия устанавливаются.

### Спасение на воде

**27 апреля** в 10-11 поступило сообщение о перевернувшейся на байдарке девушке на р. Сож в г. Гомеле по пер. Речному. Как выяснилось, девушка, 2007 г.р., занималась греблей на байдарке и, потеряв равновесие, оказалась в воде в 60 метрах от берега. Работники ОСВОД извлекли девушку из воды, она не пострадала.

Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

# «Не оставляйте детей одних!»: республиканская акция МЧС стартует 15 мая

С целью привлечения внимания к проблемам детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах, снижения количества ЧС с участием детей и обеспечения их общей безопасности (дома, на улице, в местах отдыха, на водоеме и др.) с 15 мая по 1 июня в Гомельской области пройдёт республиканская акция «Не оставляйте детей одних!», приуроченная к Международному дню семьи и Международному дню защиты детей.

Масштабная программа ждет посетителей торгово-развлекательных центров, кинотеатров, детских магазинов, а также других общественных мест, где родители проводят время вместе с детьми. Там будут организованы интерактивные площадки с конкурсами, викторинами, играми, участникам которых вручат сувенирную и обучающую наглядно-изобразительную продукцию от МЧС.

В центре внимания окажутся и посетители учреждений здравоохранения (детские больницы, роддома и др.). Упор будет сделан на будущих и молодых родителей. Работники МЧС также встретят и поздравят новоиспеченных отцов и матерей во время выписки из родильных домов, где расскажут о важности создания безопасных условий жизни для нового члена семьи.

Не останутся без внимания многодетные семьи, детские домаинтернаты, детские дома семейного типа, семьи, воспитывающие несовершеннолетних детей. Здесь работники МЧС во время визитов проведут содержательные беседы, игры и викторины по ОБЖ как с детьми, так и с их родителями, вручат подарки от партнеров, спонсоров и МЧС.

Спасатели также посетят родительские собрания в начальных классах учреждений образования, учреждениях дошкольного образования, где проведут разъяснительную работу с демонстрацией фильмов, иллюстрирующих беспечность в вопросах недосмотра за детьми.

1 июня по всей республике пройдут финальные мероприятия, Международному дню посвященные защиты детей. На площадках, в парках развлечений и отдыха, у дворцов культуры, кинотеатров, торгово-развлекательных центров и др. посетителей ждут интерактивные зоны активности, викторины и подвижные конкурсы, аварийно-спасательной техники демонстрация оборудования, подразделений МЧС, показательные выступления распространение наглядно-изобразительной обучающей сувенирной И концертная программа, творческие номера, ростовые куклы и многое другое.

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

# Велосипед, спички и сгоревший телефон: почему дети попадают в чрезвычайные ситуации?

На этот вопрос нельзя ответить однозначно, ведь все зависит от ситуации, в которой ребенок оказался. Неопытность, незнание правил безопасности, невнимательность, желание проявить себя или попросту пошалить — всё это как раз-таки причины, по которым дети могут оказаться в опасных ситуациях. И примеров предостаточно...

### В плену велосипеда

Трудно представить человека, у которого в детстве не было велосипеда. Это ведь не просто транспортное средство для ребенка, с ним воспоминаний. увлекательных множество Возможность **ПОГОНЯТЬ** c ветерком ПО двору, устроить настоящее друзьями велосостязание. В конце концов, велосипед - это просто хороший тренажер, который позволяет заниматься физической культурой на улице или на природе. Однако, несмотря на все плюсы, велосипед может стать источником опасности.

8 апреля на номер 112 поступило сообщение, что пятилетнему мальчику из города Житковичи необходима помощь спасателей: его нога застряла между спицами заднего колеса велосипеда. Конечно, спасатели оказали помощь и освободили ногу ребенка.

Похожая ситуация произошла через неделю в городе Речице. На этот раз в плену велосипеда оказалась шестилетняя девочка: ее нога застряла между педалью и рамой. Речицкие спасатели при помощи гидравлического инструмента освободили ногу ребенка. Девочка не пострадала.

Конечно, создать полностью травмобезопасную среду пребывания для своего ребенка невозможно, но каждый родитель должен к этому стремиться. Вышеупомянутые случаи, вероятнее всего, являются результатом простого стечения обстоятельств, но родители все равно должны попытаться предотвратить их. Важно следить за тем, чтобы все детали детского велосипеда были в исправном состоянии и правильно настроены, и ребенок не должен самостоятельно регулировать высоту седла или руля велосипеда.

# Играли со спичками – загорелся балкон

Игры с огнем — это одно из самых опасных занятий для детей. Но, к сожалению, дети не осознают всей серьезности последствий своих действий. Истории о пожарах, вызванных детской шалостью с огнем, каждый раз напоминают нам о важности безопасности и просвещении детей в этом вопросе.

14 апреля днем на номер 112 поступило сообщение о пожаре в квартире на первом этаже трехэтажного жилого дома в городском поселке Лельчицы. Когда спасатели прибыли на место происшествия,

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

выяснилось, что на момент возникновения пожара в квартире находилась 60-летняя пенсионерка и трое ее внуков. И только благодаря сработавшему автономному пожарному извещателю никто на пожаре пострадал.

При выяснении обстоятельств произошедшего стало известно, что бабушка в дальней комнате укладывала на дневной сон младшего внука, 2022 года рождения, а двое старших, 2019 и 2017 года рождения, в это время играли на балконе. Мальчики воспользовались отсутствием бабушки, взяли на кухне спички с верхней полки и подожгли вещи, хранившиеся на балконе. К счастью, в соседней комнате из-за задымления сработал пожарный извещатель, услышав звуковой сигнал, пенсионерка узнала о возникновении пожара и вместе с внуками покинула квартиру.

Такие случаи являются серьезным напоминанием, что взрослые должны быть бдительными и следить за тем, чтобы дети не имели доступа к спичкам или другим источникам огня. Родителям важно проводить профилактическую работу по безопасности и регулярно обсуждать с детьми правила поведения в случае возникновения пожара. Эта конкретная ситуация также подтвердила необходимость и важность установки автономных пожарных извещателей.

### Подзарядка не выдержала

Подростковый возраст часто сопровождается экспериментами и необдуманными действиями, которые могут иметь серьезные последствия. Один из таких случаев произошел в городском поселке Корма, когда переплавленное зарядное устройство привело к пожару и травмированию подростка.

27 апреля после 6 часов утра на номер 112 поступило сообщение о получении ожогов ребенком. Как выяснилось, 47-летняя женщина, находясь у себя дома, проснулась от крика 9-летней дочери. Поднявшись на второй этаж, женщина увидела, что в комнате на кровати ее 13летнего сына тлеет матрас, а у мальчика термические ожоги. Мать разбудила старшего 17-летнего сына, притушив матрас, они выбросили ожогами 5% ОКНО на улицу. Cтела подростка через госпитализировали.

Как выяснили спасатели, возгорание произошло из-за неисправного самовольно переплавленного подзарядного устройства для мобильного телефона. Когда аккумуляторная батарея достигла полной зарядки, она перегрелась, что привело к возгоранию постельных принадлежностей.

Важно помнить, что заряжать мобильный телефон нужно только в дневное время, ни в коем случае не оставлять без присмотра, и, конечно, зарядные устройства следует использовать только в соответствии с

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

инструкциями производителя и не допускать вмешательства в их конструкцию или работу, ведь это чревато последствиями.

Родители должны контролировать действия своих детей и обучать их правилам безопасности, обеспечивать надлежащий надзор, учить анализировать риски и принимать обоснованные решения. Важно помнить, что безопасность детей — это приоритетное задача каждого родителя.

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

## Сжигал мусор - получил ожоги: опасное наведение порядка

С наступлением весны вопрос палов сухой травы и утилизации растительного мусора становится очень актуальным, особенно в сельской местности. Владельцы дачных и частных домов стремятся быстро избавиться от прошлогодней растительности и мусора, но выбирают не всегда безопасные методы, что может привести к серьезным последствиям.

Не просто так говорят, что весна — это горячая пора для спасателей. Это действительно так, ведь в текущем году спасатели области уже более 160 раз выезжали на возгорания травы и кустарника общей площадью более 25 га на территориях всех районов области. Кроме того, происходят пожары по вине огородников и садоводов, которые наводят порядок на своих участках: сжигают мусор, нарушая правила пожарной безопасности.

Поддерживать порядок во дворе и на участке дома, конечно, важно и нужно. Это ведь забота о собственном комфорте. Однако нужно понимать, что даже мелкая неосторожность или невнимательность может привести к печальным последствиям.

В праздник весны и труда, 1 мая, в д. Прудок Светлогорского района произошел пожар, в результате которого огнем повреждено два сарая. Как пояснил хозяин, 70-летний пенсионер, он наводил порядок на своем подворье, сжигал накопившийся мусор. Но это привело неконтролируемому распространению огня, который самостоятельно он потушить не смог. К счастью, пенсионер не пострадал.

А вот в Речицком районе без травм не обошлось. 29 апреля на номер 112 поступило сообщение из учреждения здравоохранения, что к ним за помощью обратился 22-летний парень. Как выяснилось, в результате сжигания мусора на собственном подворье в д. Бронное парень получил термические ожоги 3% тела.

Разводить костры и сжигать растительный мусор на своем приусадебном участке можно, но стоит это делать только предварительно подготовившись.

Необходимо окопать место кострища и обеспечить его первичными средствами пожаротушения: ведро с водой, лопата, огнетушитель.

Нельзя разводить костер вблизи сгораемых зданий и сооружений – лучше отнести его на безопасное расстояние, которое исключает возможность загорания имущества.

Перед тем, как покинуть место разведения костра, необходимо погасить его до полного прекращения тления.

Сжигать можно лишь растительный мусор. Коммунальные отходы подлежат сбору и удалению: хозяева обязаны принимать меры по их доставке в санкционированные места хранения.

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.

Что касается выжигания сухой растительности на корню, то исход печальный и для окружающей среды, и для человека. В соответствии со статьей 16.40 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках — влекут наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин. Согласно статье 16.41. разведение костров в запрещенных местах также влечет наложение штрафа в размере до 12 базовых величин.

Уважаемые граждане соблюдайте правила пожарной безопасности!

<sup>\*</sup> Реквизит не заполняется, дата и регистрационный индекс проставляются в РКК, прикрепленной к ЭД.